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„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa Inwestująca w obszary wiejskie”



SPRAWOZDANIE MERYTORYCZNE 

Z DZIAŁALNOŚCI 
STOWARZYSZENIA 

LOKALNEJ GRUPY DZIAŁANIA
 –„ POWIATU ŚWIDWIŃSKIEGO”
ZA 2016 ROK
W roku sprawozdawczym  Stowarzyszenie Lokalnej Grupy Działania  –„ Powiatu Świdwińskiego” przeprowadziło 2 walne zebrania, posiedzeń zarządu odbyło się 12.
W dniu 04.02.2016 roku na zebraniu Zarządu zostały przedstawione dokumenty związane ze zmianami w Lokalnej Strategii Rozwoju. Analizując dokumentację związaną         z projektami uchwał. Tym samym podjęto uchwałę:

·  uchwała w sprawie zatwierdzenia zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju LGD – „Powiatu Świdwińskiego”.
Na Walnym zebraniu w dniu 24.03.2016 roku członkowie Stowarzyszenia zapoznali się z dokumentacją przedstawioną przez Zarząd na temat sprawozdania z działalności Stowarzyszenia LGD –„Powiatu Świdwińskiego” za 2015 jak również sprawozdanie merytoryczne i finansowe – pytań do tych sprawozdań nikt nie zgłosił. Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Krzysztof Majewski przedstawił sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia za 2015 rok i wystąpił z wnioskiem do Walnego zebrania  o udzielenie absolutorium Zarządowi za 2015 rok. Informacje z bieżącej działalności Stowarzyszenia informacje przedstawił Prezes Zarządu i Pani Agnieszka Brodowska – Kierownik Biura. Jednocześnie zostały podjęte zaplanowane uchwały w wyżej wymienionych sprawach:

· uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania merytorycznego Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego” za rok 2015;
·  uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego” za rok 2015;

· uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia za rok 2015;

· uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Stowarzyszenia           za rok 2015.       

W czasie posiedzenia zarządu odbytego w dniu 24.03.2016 roku zapoznano się            z dokumentacją związaną z przyjęciem do stowarzyszenia nowego członka.
Podjęto uchwałę o wyżej wymienionej tematyce:
· uchwała w sprawie przyjęcia nowych członków do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego”.

Na posiedzeniu zarządu w dniu 11.04.2016 roku zapoznano się z dokumentacją pozostawioną w Biurze LGD w kwestii przeprowadzenia szkoleń dla pracowników biur Lokalnych Grup Działania z województwa zachodniopomorskiego. Zapoznanie się z sytuacją bieżącą i budżetową w Lokalnej Grupie Działania. Tym samym zostały podjęte uchwały          w tematyce:

· uchwała w sprawie wyboru najkorzystniejszej oferty do przeprowadzenia szkolenia pn.: „Ochrona danych osobowych – ABI” dla pracowników biur Lokalnych Grup Działania w nowej perspektywie PROW 2014-2020 finansowanego w ramach propozycji operacji przyjętej do realizacji w ramach Planu Operacyjnego na lata 2016-2017 KSOW 2014-2020;

· uchwała w sprawie wyboru najkorzystniejszej oferty do przeprowadzenia szkolenia pn.: „Archiwizacja i instrukcja kancelaryjna” dla pracowników biur Lokalnych Grup Działania w nowej perspektywie PROW 2014-2020 finansowanego w ramach propozycji operacji przyjętej do realizacji w ramach Planu Operacyjnego na lata 2016-2017 KSOW 2014-2020;

· uchwała w sprawie wyboru najkorzystniejszej oferty do przeprowadzenia szkolenia pn.: „Pomoc publiczna – zamówienia publiczne w LGD”                    dla pracowników biur Lokalnych Grup Działania w nowej perspektywie PROW 2014-2020 finansowanego w ramach propozycji operacji przyjętej do realizacji w ramach Planu Operacyjnego na lata 2016-2017 KSOW 2014-2020.
Zarząd w dniu 22.04.2016 roku zapoznano się z dokumentacją przedstawioną przez Biuro LGD w kwestii przeprowadzenia szkoleń dla pracowników biur Lokalnych Grup Działania z województwa zachodniopomorskiego. Zapoznanie się z sytuacją bieżącą                 i budżetową w Lokalnej Grupie Działania. Tym samym została podjęta uchwała w tematyce:

· uchwała zmieniająca Uchwałę nr 3/Z/04/2016 w sprawie wyboru najkorzystniejszej oferty do przeprowadzenia szkolenia pn.: „Pomoc publiczna – zamówienia publiczne w LGD” dla pracowników biur Lokalnych Grup Działania w nowej perspektywie PROW 2014-2020 finansowanego w ramach propozycji operacji przyjętej do realizacji w ramach Planu Operacyjnego        na lata 2016-2017 KSOW 2014-2020.
W czasie posiedzenia zarządu w dniu 27.06.2016 roku członkowie zapoznani zostali przez Biuro z dokumentacją Regulaminu Organizacyjnego  Biura oraz Regulaminu konkursu kulinarnego. Członkowie podziękowali wzajemnie sobie jak i kierownik biura za wieloletnią współpracę, zaangażowanie oraz prace na rzecz Stowarzyszenia. Prezes podziękował całemu zarządowi i pracownikom biura za prace i w tym miejscu zaprosił na walne zebranie członków. Podjęto uchwały o tematyce:

· uchwała w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Biura Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania – „ Powiatu Świdwińskiego”;

· uchwała w sprawie przyjęcia Regulaminu VI edycji konkursu kulinarnego       pt. „Kuchnia tradycyjna Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego”.

Walne zebranie w dniu 27.06.2016 roku członkowie Stowarzyszenia zapoznali się        z dokumentacją przedstawioną przez Zarząd na temat działalności Stowarzyszenia LGD –„Powiatu Świdwińskiego” - pytań nikt nie zgłosił. Prezes Zarządu przedstawił członkom stowarzyszenia sprawozdanie kadencyjne Zarządu za lata 2012-2016 – pytań nikt nie zgłosił. Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – pan Krzysztof Majewski przedstawił sprawozdanie z kadencji Komisji Rewizyjnej za lata 2012-2016 – pytań nikt nie zgłosił. Informacje z bieżącej działalności Stowarzyszenia informacje przedstawił Prezes Zarządu         i Pani Agnieszka Brodowska – Kierownik Biura. Jednocześnie zostały podjęte zaplanowane      i dodatkowe uchwały w wyżej wymienionych sprawach jakie były zaplanowane w tematyce:

· uchwała w sprawie zmiany statutu Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego”;

· uchwała w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Zarządowi do przystąpienia  do Zachodniopomorskiej Federacji Lokalnych Grup Działania;

·  uchwała w sprawie uzupełnienia składu Rady Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego” na lata 2015-2019;

·  uchwała w sprawie zmiany Uchwały nr 7/W/12/2015 z dnia 28.12.2015          w sprawie ustalenia wysokości składek członkowskich na rok 2016;

· uchwała w sprawie wyboru członków Zarządu Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego” na lata 2016-2020;
·  uchwała w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego” na lata 2016-2020.      

Posiedzenie zarządu w dniu 27.06.2016 roku członkowie ukonstytuowali                    się przydzielając odpowiednie funkcje pomiędzy sobą. Nowo wybrany Zarząd przedstawia  się następująco:

· Zdzisław Pawelec – Prezes

· Sławomir Koruc – Wiceprezes

· Anna Olejniczak – Wiceprezes

· Krzysztof Siubdzia – Sekretarz

· Krystyna Hapka – Skarbnik

· Duszna Anna – Członek

· Aneta Ogińska – Członek

· Andrzej Rewiński – Członek

Podjęto uchwałę o wyżej wymienionej tematyce:

· uchwała w sprawie ukonstytuowania się Zarządu Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego”.
Na posiedzeniu zarządu w dniu 29.08.2016 roku zapoznano się z dokumentacją przedstawioną przez Biuro LGD w kwestii ustalenia diet członkom Rady Lokalnej Grupie Działania. Tym samym została podjęta uchwała w tematyce:

· uchwała w sprawie ustalenia wysokości diety członków Rady Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego”.
Zarząd w dniu 30.08.2016 roku zapoznano się z dokumentacją przedstawioną przez Biuro LGD w kwestii realizacji i przeprowadzenia zadań dotyczących „Jarmarku Tradycyjnie Zdrowej Żywności i Rękodzieła Ludowego” w Toporzyku. Zapoznanie się z sytuacją bieżącą                 i budżetową w Lokalnej Grupie Działania. Tym samym została podjęta uchwała w tematyce:

· uchwała wyboru najkorzystniejszej oferty do przeprowadzenia zadań               w „Jarmarku Tradycyjnie Zdrowej Żywności i Rękodzieła Ludowego” finansowanego w ramach propozycji operacji przyjętej do realizacji w ramach Planu Operacyjnego na lata 2016-2017 KSOW 2014-2020.
W czasie posiedzenia zarządu w dniu 20.09.2016 roku członkowie zapoznani zostali przez Biuro z dokumentacją Regulaminu Organizacyjnego Rady oraz Regulaminu naborów wniosków i wyboru operacji. Podjęto uchwały o tematyce:

· uchwała w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Rady Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania – „ Powiatu Świdwińskiego”;

· uchwała w sprawie zmiany Regulaminu naborów wniosków i wyboru operacji w Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego”.

W czasie posiedzenia zarządu w dniu 20.10.2016 roku członkowie zapoznani zostali przez Biuro z dokumentacją sposobu przeprowadzenia testów kompetencji członków Rady Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego”. Podjęto uchwałę          o tematyce:

· uchwała w sprawie określenia sposobu przeprowadzenia testów kompetencji członków Rady Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego”.
Na posiedzeniu zarządu w dniu 02.11.2016 roku członkowie zapoznani zostali przez Biuro z dokumentacją Regulaminu Organizacyjnego Rady; Regulaminu naborów wniosków     i wyboru operacji, zmianami w Lokalnej Strategii Rozwoju i harmonogramem planowanych naborów. Podjęto uchwały o tematyce:

· uchwała w sprawie zmiany Regulaminu naborów wniosków i wyboru operacji w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania – „Powiatu Świdwińskiego”;

· uchwała w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Rady Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania – „ Powiatu Świdwińskiego”;

· w sprawie zmiany Lokalnej Strategii Rozwoju Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego”;

· w sprawie zmiany Harmonogramu planowanych naborów wniosków                 o udzielenie wsparcia na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność.

W dniu 16.12.2016 roku zarząd zapoznał się z dokumentami przedstawionymi przez Biuro w kwestii wyboru składu członków Komisji czuwającej nad prawidłowym przebiegiem procesu oceny i wyboru operacji oraz wyboru składu Grupy Monitorującej. W drodze głosowania jawnego podjęto uchwały:

· uchwała w sprawie wyboru składu członków Komisji, która czuwa nad prawidłowym przebiegiem procesu oceny i wyboru operacji w Lokalnej Grupie Działania –„Powiatu Świdwińskiego”;

· uchwała w sprawie wyboru składu członków Grupy Monitorującej ds. zmiany kryteriów oceny wniosków o udzielenie wsparcia w Lokalnej Grupie Działania – „Powiatu Świdwińskiego”.
Sprawozdanie finansowe Stowarzyszenia obejmuje okres od 01.01.2016r do 31.12.2016r.

Rachunek wyników Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania –„Powiatu Świdwińskiego”      za 2016 rok obejmuje:

I. przychody ogółem z działalności statutowej na kwotę 273.877,13 zł w tym:

a) Składki członkowskie                                                                     46.409,88 zł

b) Inne przychody określone statutem 



      205.776,98 zł

c) Dotacje  EFRROW (działanie 431)                                                          0,00 zł

d) Dotacje EFRROW (działanie 19.4)



       132.865,06 zł

e) Wsparcie przygotowawcze




         33.000,00 zł

f) Projekt Zintegrowane Strefy Rekreacji Ruchowej

                  0,00 zł

g) Projekt ZaFOS






                  0,00 zł

h) Starostwo (RRR)





           1.800,00 zł

i) Pozostałe przychody (refundacja PUP)                                          21.690,27 zł

II. Koszty ogółem z działalności statutowej na kwotę 273.877,13 zł w tym:

a) koszty statutowe na kwotę 198.869,40 zł.
b) koszty administracyjne na kwotę 53.317,46  zł w tym:

· zużycie materiałów i energii;
· usługi obce;
· opłaty bankowe;

· podatki i opłaty;
· wynagrodzenia, ubezpieczenia społeczne i inne świadczenia;
· pozostałe;

· delegacje;

· artykuły spożywcze.
Stowarzyszenie Lokalnej Grupy Działania –„Powiatu Świdwińskiego” zamknęło swoją działalność za 2016 rok wynikiem finansowym dodatnim w wysokości 0,00 zł.



Dodatkowe informacje:

05.05.2016r. – podpisaliśmy Umowę nr WPROW - FV/7/2016 na realizację Operacji ujętej    w Planie Operacyjnym na lata 2016-2017 Krajowej Sieci Obszarów Wiejskich 2014-2020                        w Województwie Zachodniopomorskim, obejmującym rok 2016 do realizacji Operacji: „Szkolenie dla pracowników biur Lokalnych Grup Działania w nowej perspektywie PROW 2014-2020” w Szczecinie w wydziale Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich Urzędu Marszałkowskiego.

06.05.2016r. – podpisaliśmy Umowę nr 00007-6933-UM1610009/15 o warunkach i sposobie realizacji strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność.
09-10.05.2016r. – w miejscowości Luboradza zorganizowaliśmy szkolenie dla pracowników biur Lokalnych Grup Działania w nowej perspektywie Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2014-2020 zgodnie z zapisami Umowy nr WPROW – FV/7/2016 z dnia 05.05.2016r. 
Udział w szkoleniu wzięli pracownicy z każdej LGD województwa zachodniopomorskiego.
27.06.2016r. – podpisaliśmy Umowę nr SO.524.2.1.2016 o powierzenie realizacji zadania publicznego z zakresu działalności na rzecz osób niepełnosprawnych pod nazwą: „Nordic Walking – Włóczykije 2016”, zawartą z Powiatem Świdwińskim.

15.07.2016r. – podpisaliśmy Umowę nr WPROW - FV/30/2016 na realizację Operacji ujętej  w Planie Operacyjnym na lata 2016-2017 Krajowej Sieci Obszarów Wiejskich 2014-2020                        w Województwie Zachodniopomorskim, obejmującym rok 2016 do realizacji Operacji: „Jarmark Tradycyjnie Zdrowej Żywności i Rękodzieła Ludowego w Toporzyku” w Szczecinie   w wydziale Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich Urzędu Marszałkowskiego.

15.07.2016r. – podpisaliśmy Umowę nr 00005-6937-UM160004/16 w Szczecinie w wydziale Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich Urzędu Marszałkowskiego w ramach „Wsparcia      na rzecz kosztów bieżących i aktywizacji” objętych Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.

20-21.10.2016r. – w miejscowości Łukęcin zorganizowaliśmy szkolenie dla członków Rady, pracowników biur, członków Zarządu i Komisji Rewizyjnej Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego” w zakresie omówienia zasad stosowania procedur wyboru operacji, grantobiorców i operacji własnych oraz rozporządzenia w sprawie wdrażania Lokalnej Strategii Rozwoju.  

15.11.2016r. – podpisaliśmy Aneks nr 1 do Umowy nr 00007-6933-UM1610009/15 z dnia   06 maja 2016r. o warunkach i sposobie realizacji strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność.
Ponadto jako Stowarzyszenie zorganizowaliśmy szkolenia, spotkania, konsultacje                 dla beneficjentów z obszaru funkcjonowania Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego”. Takowe odbyły się: 

· 13.03.2016r. – spotkanie z Notariuszem dla mieszkańców z obszaru działania LGD    na temat: „Z testamentem na Ty” w Sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego Świdwin.  

· 14.04.2016r. - spotkanie dla mieszkańców z obszaru działania LGD na temat: „Porozmawiajmy o kredytach. Jak nie wpaść w pułapkę kredytową” w Sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego Świdwin.  

· 04.07.2016r. – konsultacje dla beneficjentów działania 19.2 objętych Lokalną Strategią Rozwoju w Połczynie-Zdroju.

· 27.09.2016r. – szkolenie dla beneficjentów w zakresie przyznania pomocy                  na Tworzenie i rozwój przedsiębiorstw w ramach działania 19.2 objętych Lokalną Strategią Rozwoju. Szkolenie w Świdwinie.  

· 29.09.2016r. – szkolenie dla beneficjentów w zakresie przyznania pomocy                  na Tworzenie i rozwój przedsiębiorstw w ramach działania 19.2 objętych Lokalną Strategią Rozwoju. Szkolenie w Połczynie-Zdroju.  
· 05.10.2016r. – szkolenie dla beneficjentów w zakresie przyznania pomocy                  na Tworzenie i rozwój przedsiębiorstw w ramach działania 19.2 objętych Lokalną Strategią Rozwoju. Szkolenie w Świdwinie.  

· 06.10.2016r. – szkolenie dla beneficjentów w zakresie przyznania pomocy                  na działania społeczne w ramach działania 19.2 objętych Lokalną Strategią Rozwoju. Szkolenie w Świdwinie.  

· 07.10.2016r. – szkolenie dla beneficjentów w zakresie przyznania pomocy                  na działania społeczne w ramach działania 19.2 objętych Lokalną Strategią Rozwoju. Szkolenie w Połczynie-Zdroju.  

· 11.10.2016r. – szkolenie i konsultacje dla beneficjentów działania 19.2 objętych Lokalną Strategią Rozwoju w Brzeżnie i w Lekowie.   

· 11.10.2016r. – konsultacje dla beneficjentów działania 19.2 objętych Lokalną Strategią Rozwoju w Sławoborzu.   

· 12.10.2016r. – szkolenie dla beneficjentów w zakresie przyznania pomocy                  na działania społeczne w ramach działania 19.2 objętych Lokalną Strategią Rozwoju. Szkolenie w Rąbinie.  
· 13.10.2016r. – konsultacje dla beneficjentów działania 19.2 objętych Lokalną Strategią Rozwoju w Rąbinie.

· 07.11.2016r. – konsultacje i doradztwo dla beneficjentów działania 19.2 objętych wdrażaniem Lokalnej Strategii Rozwoju w Połczynie-Zdroju.
· 21.11.2016r. – szkolenie dla beneficjentów w zakresie przyznania pomocy                  na Tworzenie i rozwój przedsiębiorstw w Świdwinie.

· 05.12.2016r. – szkolenie dla beneficjentów objętych Lokalną Strategią Rozwoju           z zakresu przygotowania – sporządzania biznesplanu. Warsztaty z biznesplanu zgodnie z wymogami określonymi we wzorach formularzy wniosków o przyznanie pomocy finansowej w ramach poddziałania 19.2 „Wsparcie na wdrażanie operacji     w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność” Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 w Świdwinie przeprowadził Pan Tomasz Albrecht.

· 08.12.2016r. – spotkanie informacyjno – doradcze dla sołtysów z terenu Gminy Rąbino.

W dniu 06 grudnia 2016 roku została przeprowadzona Kontrola z Realizacji przez Lokalną Grupę Działania – „Powiatu Świdwińskiego” § 5 umowy nr 00007-6933-UM1610009/15         z dnia 6 maja 2016 roku o warunkach i sposobie realizacji strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność. Pracownicy Wydziału Urzędu Marszałkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego Wydziału PROW w Szczecinie, sprawdzali stan wyposażenia biura LGD w sprzęt biurowy, komputerowy i telefoniczny z dostępem do sieci telekomunikacyjnej i sieci internetowej. Z kontrolowano utworzenie lub utrzymanie strony internetowej i systematycznej aktualizacji jej, zapewnienie obecności przynajmniej jednego pracownika w biurze w godzinach otwarcia, rozpowszechniania informacji o zasadach przyznawania pomocy. Przeanalizowano czynności związane z zatrudnieniem pracowników  o kwalifikacjach opisanych ze stanowiskiem wraz z sprawdzeniem przechowywania dokumentacji dotyczących wyboru i realizacji LSR.


Od 19 grudniu 2016 roku do 17 stycznia 2017 roku zostały ogłoszone 2 Konkursy naborów wniosków w ramach wdrażania Lokalnej Strategii Rozwoju kierowanego przez społeczność. W trakcie ogłaszanego naboru Biuro LGD było dostępne dla beneficjentów, gdzie można było uzyskać bezpłatne doradztwo i pomoc. Zakres tematyczny w ramach konkursu nr 1 Tworzenie i rozwój przedsiębiorstw obejmował „Podejmowanie działalności gospodarczej”. Budżet konkursu wynosił 770 000,00 zł. Zakres tematyczny w ramach konkursu nr 2 Tworzenie i rozwój przedsiębiorstw obejmował „ Rozwijanie działalności gospodarczej”. Budżet konkursu wynosił 1 160 000,00 zł.

Łączny limit środków na ogłoszone Konkursy w 2016 roku wynosił 1 930 000,00 zł.

Jako Zarząd i Biuro Lokalnej Grupy Działania  –„Powiatu Świdwińskiego” organizowaliśmy       i braliśmy czynny udział w szkoleniach, konferencjach, spotkaniach organizowanych przez inne instytucje zewnętrzne:

· 19.01.2016r. – udział w spotkaniu dotyczącym współpracy z Zachodniopomorskim Ośrodkiem Doradztwa Rolniczego w Barzkowicach.
· 15.02.2016r. – braliśmy udział w szkoleniu pt. „Nowelizacja ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie i nowelizacja ustawy prawo                                  o stowarzyszeniach” na Zamku Książąt Pomorskich w Szczecinie z organizowanej przez Urząd Marszałkowski Województwa Zachodniopomorskiego.
· 15.02.2016r. – uczestniczyliśmy w szkoleniu „Zmiana prawa dla NGO-sów”, które miało miejsce w Szczecinie. Inicjatorem szkolenia był Urząd Marszałkowski Województwa Zachodniopomorskiego Wydziała Współpracy Społecznej.

· 24.02.2016r. – uczestniczyliśmy w spotkaniu Zachodniopomorskiej Sieci Leader organizowanym przez Urząd Marszałkowski Województwa Zachodniopomorskiego Wydział PROW w Szczecinie.

· 21.03.2016r. – uczestniczyliśmy w szkoleniu na temat „Zmiana prawa dla NGO-sów”, które miało miejsce w Koszalinie.

· 11.04.2016r. – braliśmy udział w szkoleniu organizowanym przez Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania „Partnerstwo Drawy z Liderem Wałeckim” w Złocieńcu        na temat „Nowe technologie w zarządzaniu organizacją – jak pracować na odległość”.

· 13.05.2016r. – na zaproszenie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego Sekretariatu KSOW uczestniczyliśmy w szkoleniu                   dla Lokalnych Grup Działania dotyczącym „Wsparcia dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER” z zakresu poddziałania „Wsparcie na rzecz kosztów bieżących        i aktywizacji” objętego PROW na lata 2014-2020.
· 18.05.2016r. – spotkanie Lokalnych Grup Działania w siedzibie LGD Goleniów.

· 18.05.2016r. – udział w konferencji „Przedsiębiorca z klimatem” w Połczynie-Zdroju.
· 21.05.2016r. – braliśmy udział w imprezie sportowej organizowanej w ramach „Grand Prix Województwa Zachodniopomorskiego w NORDIC WALKING” w Świdwinie. Celem imprezy było aktywne spędzanie czasu jak również zdrowe nawyki w życiu codziennym. Organizatorem było Stowarzyszenie Diabetyków w Świdwinie.

· 30.05.2016r. – na zaproszenie Rady Gminy Brzeżno wzięliśmy udział w obradach Sesji Rady Gminy w temacie realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnego kierowanego przez lokalną społeczność podpisaną w dniu 6 maja 2016 roku w ramach programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.   
· 07-10.06.2016r. – braliśmy udział w wyjeździe studyjnym na Leaderfest do Czech organizowanym w ramach wymiany doświadczeń i współpracy Lokalnych Grup Działania.  

· 21.06.2016r. – uczestniczyliśmy w szkoleniu pn. „Fundusze Europejskie dla organizacji pozarządowych – konkursy planowane na rok 2016” zorganizowanego przez Lokalny Punkt Informacyjny Funduszy Europejskich w Szczecinku w Sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Świdwinie.  

· 21.06.2016r. – na zaproszenie Rady Gminy Rąbino wzięliśmy udział w obradach Sesji Rady Gminy w temacie realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnego kierowanego przez lokalną społeczność podpisaną w dniu 6 maja 2016 roku w ramach programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.

· 24.06.2016r. – na zaproszenie Rady Gminy Sławoborze wzięliśmy udział w obradach Sesji Rady Gminy w temacie realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnego kierowanego przez lokalną społeczność podpisaną w dniu 6 maja 2016 roku                w ramach programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.

· 28-29.06.2016r. – uczestniczyliśmy w szkoleniu organizowanym przez LGD CIW          w Łobzie pn. „ ABC przedsiębiorczości – działalność gospodarcza w praktyce i teorii” – szkolenie dla pracowników Lokalnych Grup Działania.

· 30.06.2016r. – na zaproszenie Rady Powiatu w Świdwinie wzięliśmy udział                   w obradach Sesji Rady Powiatu w temacie realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnego kierowanego przez lokalną społeczność podpisaną w dniu 6 maja 2016 roku w ramach programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.

· 26.08.2016r. – udział w szkoleniu dla Lokalnych Grup Działania zorganizowanym przez Urząd Marszałkowski w Szczecinie. 

· 31.08.2016r. – organizacja i realizacja zadania publicznego pn. „Marsz Nordic Walking – Włóczykije 2016”.

· 31.08.2016r. – na zaproszenie Rady Gminy Połczyn-Zdrój wzięliśmy udział w obradach Sesji Rady Gminy w temacie realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnego kierowanego przez lokalną społeczność podpisaną w dniu 6 maja 2016 roku                w ramach programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.

· 02.09.2016r. – w Poznaniu odbyło się szkolenie z zakresu oceny zasadności ekonomicznej operacji na podstawie biznesplanu w działaniu 19.2. 

· 03.09.2016r. – braliśmy udział w wydarzeniu organizowanym przez Gminę Rąbino  pn. „Dożynki Gminne w miejscowości Biała Góra”.

· 10.09.2016r. – odbyła się edycja Konkursu Kulinarnego w Toporzyku na najlepszy produkt lokalny organizowany przez Stowarzyszenie LGD pn.: „Kuchnia tradycyjna Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego”. Udział wzięły potrawy/produkty przygotowane przez mieszkańców, które zostały wyszukane z terenów gmin członkowskich należących do Lokalnej Grupy Działania.

· 10.09.2016r. – udział w „Jarmarku tradycyjnie Zdrowej Żywności i Rękodzieła Ludowego” w Toporzyku, promocja LGD – „Powiatu Świdwińskiego” i zasobów poprzez ekspozycję rękodzielnictwa, miodu naturalnego i chleba wiejskiego.

· 12.09.2016r. – warsztaty z zakresu Programu Współpracy INTERREG V w Szczecinie.
· 17-18.09.2016r. – uczestniczyliśmy w „II Świdwińskim Festiwalu Organizacji Pozarządowych”, w ramach którego informowaliśmy mieszkańców o działalności Lokalnej Grupy Działania. 

· 20.09.2016r. – w Łobzie uczestniczyliśmy w szkoleniu dla pracowników LGD                  z biznesplanu. 

· 08.10.2016r. – w Pyrzycach uczestniczyliśmy w spotkaniu informacyjnym dla kobiet  w czasie „Kongresu Kobiet”. Spotkanie miało na celu roli kobiety w dzisiejszych czasach.
· 26.10.2016r. – w biurze Lokalnej Grupy Działania – „Powiatu Świdwińskiego” odbyło się szkolenie dla „Redaktorów terenowych dotyczące nowego portalu internetowego Pomorze Zachodnie Travel”, w którym udział wzięli pracownicy biur LGD. 
· 07.11.2016r. – przeprowadziliśmy w ramach współpracy z Starostwem Świdwińskim szkolenie dla beneficjentów o tematyce: „Jak założyć stowarzyszenie zwykłe – krok  po kroku”.

· 01-02.12.2016r. – wyjazd na konferencję do Rawy Mazowieckiej dotyczącej „Podejścia LEADER w Polsce”.

· 09.12.2016r. – uczestniczyliśmy w szkoleniu organizowanym przez Wydział PROW Urzędu Marszałkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego na temat „Przygotowanie i realizacja działań w zakresie współpracy z lokalną grupą działania objętego PROW na lata 2014-2020” w zakresie poddziałania 19.3 w Szczecinie.

· 14.12.2016r. – w siedzibie LGD CIW w Łobzie braliśmy udział w spotkaniu dotyczącym współpracy LGD przy realizacji wniosków.
· 15.12.2016r. – spotkanie na temat bieżącej sytuacji i stanu wdrażania RLKS organizowanym przez Urząd Marszałkowski w Szczecinie.

· 21.12.2016r. – spotkanie informacyjne dla pracowników LGD organizowane przez Urząd Marszałkowski w Szczecinie.
Każde spotkania z pozostałymi LGD posiadają wspólna cześć: uproszczenie procedur oceny wniosków, omówienie projektowych zmian w rozporządzeniach, spotkania                                z przedstawicielami UM, wymiana doświadczeń pomiędzy LGD.

                                                                                                                                        Prezes  

Lokalnej Grupy Działania

          - „Powiatu Świdwińskiego”

                                                                                                                                                  Zdzisław Pawelec 
Lokalna Grupa Działania –„Powiatu Świdwińskiego” ul. Kołobrzeska 43, 78-300 Świdwin                                                                                                      tel./faks: 94 36 500 88, tel. kom. 723-319-975                                                                                                                                                                            www.lgd-swidwin.org.pl; biuro@lgd-swidwin.org.pl
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