Wprowadzone zmiany w LSR zostały wprowadzone na wskutek zmian następujących aktów prawnych: Rozporządzenie MRiRW z dnia 24.09.2015r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach poddziałania „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność”, Ustawy z dnia 11 lipca 2014 o zasadach realizacji programów w zakresie polityki spójności oraz nowych obowiązujących Wytycznych MRiRW nr 6/4/2017 oraz 5/3/2017.
1. Rozdział V pkt. 4. Przypisanie wskaźników do celów ogólnych i szczegółowych oraz przedsięwzięć

Planując Przedsięwzięcie 1.2.1 na etapie tworzenia LSR uwzględniono zakresy tematyczne zgodnie z §2 ust. 1 pkt. 3 i 4 rozporządzenia, które miały zostać realizowane poprzez operacje własne. Jednak po pojawieniu się dokumentacji aplikacyjnej dla działania 19.2 okazało się, że dla wyżej wymienionych zakresów należy przedłożyć biznesplan generujący zyski. W przypadku braku zainteresowania ze strony wnioskodawców LGD nie mogło by zrealizować operacji własnej, ponieważ nie prowadzimy działalności gospodarczej, więc nie jest możliwe wypełnienie biznesplanu generującego zyski. W ramach tego przedsięwzięcia zaplanowano wsparcie dla przedsiębiorców w zakresie współpracy pomiędzy podmiotami wykonującymi działalność gospodarczą  (§2 ust. 1 pkt. 3- wyjazd na targi przedsiębiorczości) lub w zakresie szukania nowych rynków zbytu(§2 ust. 1 pkt. 4- szkolenia dla przedsiębiorców)- realizacja takich przedsięwzięć na pewno nie będzie generowała zysków, ponieważ zakładane projekty nie były nastawione na zysk a jedynie na wsparcie przedsiębiorstw. Ponadto w pierwotnym rozporządzeniu był zakres „podnoszenie kompetencji osób realizujących operacje w zakresie a-c”, więc chcieliśmy skierować szkolenie dla naszych wnioskodawców z zakresu a i c”, po zmianach rozporządzenia nie ma takiego zakresu, ponieważ podnoszenie kompetencji może stanowić dodatkowy zakres dla przedsiębiorców składających wnioski w ramach zakresu tematycznego (§2 ust. 1 pkt. 2 lit.a i c).
W związku z powyższym odstępujemy od realizacji  dwóch z trzech zaplanowanych operacji własnych. Środki w wysokości 100 000zł zostaną przeniesione na przedsięwzięcie 1.1.1 czyli w dalszym ciągu środki te zostaną do dyspozycji przedsiębiorców.

Ponadto zasadne jest przeniesienie tych100 tyś. zł do przedsięwzięcia 1.1.1 z uwagi na wysokie ryzyko niezrealizowania wskaźnika produktu Liczba operacji polegających  na rozwoju przedsiębiorstwa. Zgodnie z planem ogłosiliśmy konkurs z alokacją 1 160 tyś. zł w ramach których powinno zostać zrealizowanych 8 szt. operacji. Po przeprowadzonym naborze w limicie środków zmieściło się zaledwie 4 operacje, ponieważ większość wniosków były na kwotę blisko  300tyś. zł, co daje nam na realizacje na poziomie 50%. Poczynając kroki już na wstępnie realizacji LSR chcemy przenieść  100 tyś. na  rozwój istniejących przedsiębiorstw oraz w następnym konkursie wprowadzić ograniczenia wysokości wnioskowanej kwoty pomocy.
Jednocześnie dokonując zmniejszenia kwoty w przedsięwzięciu 1.2.1 zmniejszamy liczbę wskaźników, które były przypisane do operacji własnych (zaplanowane było wsparcie dla 19 przedsiębiorców w okresie 2016-2018, którzy mogliby uzyskać wsparcie w ramach konkursów ogłaszanych w ramach zakresu tematycznego  zgodnie z § 2 ust. 1 pkt. 2 lit.a i c rozporządzenia,  więc dla tej grupy beneficjentów planowano wsparcie w ramach operacji własnych) , pozostawiając jednie wskaźniki dla projektu współpracy tj. W1.2a -13 osób, W1.2b -13 osób, W1.2c- 1 szt.
Aktualizacja LSR jest odpowiedzią na zmiany przepisów i wytycznych w zakresie realizacji LSR (str. 19 LSR).

2. W związku z wejściem w życie Wytycznych nr 5/3/2017 MRiRW dokonano zmian we wskaźnikach do obowiązujących przepisów dla Przedsięwzięć 2.1.1, 2.1.2, 2.1.3,2.2.1, 2.2.2., 2.2.3 (Rozdział V pkt. 4).
W przypadku przedsięwzięć nr 2.1.3, 2.2.1 oraz 2.2.2 dodatkowo pomniejszono wartość wskaźników oraz kwoty, które były zaplanowane do realizacji w ramach działania 19.4 Koszty bieżące i animacja na przedsięwzięcie 2.2.3. Wprowadzona zmiana pozwoli na sprawne i czytelne przygotowanie sprawozdania z realizacji LSR składane do UM do końca lutego oraz jest zgodna z Wytycznymi 5/3/2017 MRiRW. 

W związku z powyższym dokonano zmian w następujących częściach LSR: 
· Rozdział 4   Tabela:  Cele i przedsięwzięcia realizowane w ramach realizacji  LSR (…) 
· Rozdział 4  Tabela 1 tabelaryczna matryca logiczna powiązań diagnozy (…)
3. Ze względu na wprowadzone zmiany opisane w pkt.1 zaktualizowano Rozdział VIII Budżet LSR Tabele Wysokość wsparcia finansowego EFSI w ramach LSR w oraz pod tabelami uległy zmianie kwoty przeznaczone na stworzenie nowych miejsc pracy z 3 000 000zł na 3 100 000zł oraz na działania innowacyjne mające na celu wspieranie przedsiębiorców z kwoty 120 000zł na 20 000zł.
4. Rozdział IX Tabela: Harmonogram działań informacyjno-promocyjnych na lata 2016-2023 dostosowano do zmienionego planu komunikacyjnego stanowiący zał. nr 3 do LSR. Zmiany zostały opisane w pkt. 8.
5. Rozdział XI Ewaluacja i monitoring punkt 3.Plan ewaluacji:

· Akapit 2 otrzymuje brzmienie: „Za ewaluację LSR wewnętrzną (bieżąca, realizowana samodzielnie) oraz zewnętrzną (zleconą zewnętrznym ewaluatorom)  odpowiada Stowarzyszenie LGD – „Powiatu Świdwińskiego”
· Kwadrat drugi otrzymuje brzmienie: „ewaluację bieżącą on-going – w trakcie realizacji LSR – zaplanowano corocznie na początku roku kalendarzowego, zgodnie z okresami przedstawionymi w planie działania oraz Wytycznymi MRiRW”
· Kwadrat trzeci otrzymuje brzmienie: „ewaluację ex-post – po zakończeniu realizacji LSR, jednokrotnie w latach 2020-2022”
· W czwartym akapicie skreśla się słowa „oraz ex-post”
· Dodaje się nowy piaty akapit: „W ramach ewaluacji ex-post będą badane następujące obszary: ocena wpływu na główny cel LSR,

· ocena wpływu na kapitał społeczny,

· przedsiębiorczość,

· turystyka i dziedzictwo kulturowe,

· grypy defaworyzowane,

· innowacyjność,

· projekt współpracy,

· ocena funkcjonowania LGD,

· ocena procesu wdrażania,

· wartość dodana podejścia LEADER.
6. Rozdział XI Ewaluacja i monitoring punkt 4.Plan monitorowania

· W trzecim akapicie po słowach „Raporty z ewaluacji będą publikowane na stronie internetowej stowarzyszenia oraz będą podstawą do ewentualnych zmian dokumentów takich jak: strategia, w tym harmonogram, budżet LGD, wskaźniki, czy też cele oraz procedury oceny operacji” dodaje się zdanie „Dodatkowo raport  z ewaluacji zewnętrznej zostanie przesłany do MRiRW.”
7. Załącznik nr 1- Plan działania- zaktualizowano w związku ze  zmianami opisanymi w pkt. 1-6. 
8. Załącznik nr 3- Plan komunikacyjny (realizowany w ramach działania 19.4) 
DK1a Media dodano „i publikacje” oraz zwiększono kwotę ze względu na wydanie publikacji promujących obszar LGD. Promocja naszego obszaru jest niezmiernie ważna do wzrostu rozwoju gospodarczego naszego obszaru. 

DK1d. Udział w tragach dodano „lub wydarzeniach lokalnych” zmniejszono kwotę i Dodono do działania Media i publikacje.

Odstąpiono od realizacji działań:  DK1c.Konkurs dla młodzieży oraz DK3c. wyjazdów studyjnych celem przeprowadzenia działań aktywizacyjnych realizowanych w ramach PROW 2007-2014. Realizowane działania przynoszą większą skuteczność animacyjną wśród mieszkańców co wpływa na lepsze efekty działań komunikacyjnych. Działania animacyjne będą prowadzone poprzez ogłoszenie konkursu przez LGD na działania animacyjne dla mieszkańców, podczas których grupy formalne i nieformalne jak również osoby fizyczne będą zgłaszać oddolna propozycje realizacji działań animacyjnych. W ramach wybranych pomysłów LGD podpiszę umowę o wspólnej realizacji działania w wyniku której podpisze umowę zlecenia z  na przeprowadzenie warsztatów, zajęć itp. w takiej tematyce w jakiej dana społeczność ma zapotrzebowanie, bez narzucania tematu ze strony LGD. w wyniku realizacji takich działań animacyjnych zostanie przeprowadzonych 23 działania, każde o wartości 1 tyś. zł, i liczba odbiorców będzie dużo większa 700 osób.
Dodatkowo zmniejszono liczbę wyjazdów na Kongres Kobiet DK1b w celu zwiększenia środków na Media i publikacje promujących obszar LGD. 
DK3a forum sołtysów rozszerzono o przedsięwzięcia skierowane do sołtysów.

DK4b Ewaluacje dodano działanie- zgodnie z wytycznym konieczne jest przeprowadzenie ewaluacji wewnętrznych corocznie (rok 2018, 2019, 2020, 2021) oraz jedną ewaluację zewnętrzną w latach 2020-2022 – razem szt.5 i pozostawiono kwotę na ewaluację jak była zaplanowana 12 000zł. 
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